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Az internet és a rá épülő web technológiák ma már mindennapjaink része, mely a globális 
információszerzés és tartalomszolgáltatás szinte egyeduralkodó eszközévé vált. A web technológiák 
lehetővé teszik, hogy a végfelhasználók egy böngésző segítségével a lehető legegyszerűbb módon, 
saját igényük és ízlésük szerint juthassanak a kívánt információhoz. Ha azonban az 
információfeldolgozási feladatokat programokra szeretnénk bízni, illetve ha bonyolultabb 
interakciókra van szükség (pl. aszinkron feldolgozás, számításigényes feladatok, több szerver 
adatainak aggregálása) már komoly problémák jelentkeznek, mivel a hagyományos web 
technológia nem feldolgozás, hanem dokumentum központú. A szolgáltatás-orientált technológiák 
főként e problémák megoldását tűzték ki célul, melyekben a hagyományos kliens-szerver modellt 
egy sokkal gazdagabb szemantikájú szolgáltatás hozzáférés váltja fel. 
 Egyre több vállalat teszi elérhetővé szolgáltatásait valamely szolgáltatás-orientált 
technológián keresztül, lehetővé téve más programok számára azok hatékony elérését. Ennek 
köszönhetően a statikus hálózati címek helyett, szabványos interfészek és egyéb meta adatok 
alapján lehet felfedezni és keresni a szolgáltatások között. A szabványos interfészek biztosítják, 
hogy a legkülönfélébb szolgáltatásokat is ugyanazzal a mechanizmussal lehessen elérni, továbbá 
rájuk építve egyszerűbben, gyorsabban fejleszthetőek ki emelt szintű szolgáltatások. Az új 
lehetőségek azonban új problémákat is vetnek fel. Hogyan biztosítható a folyamatos működés, 
létesíthető skálázható rendszer? Honnan tudjuk, hogy megbízhatunk-e egy idegen szolgáltatásban? 
Hogyan biztosítható a megfelelő szolgáltatás minőség több szolgáltatás egymásra épülése esetén is? 
Melyek azok a programozási modellek, amelyek segítségével az elosztottan elhelyezkedő és folyton 
változó szolgáltatáshalmazra építve is megbízható és hibatűrő alkalmazásokat hozhatunk létre? 
Hogyan valósítható meg egyszerűen és hatékonyan a szolgáltatások kompozíciója? Látható tehát, 
hogy a szolgáltatás-orientált rendszerek megfelelő tervezése, felépítése és üzemeltetése még sok 
nyitott kérdést hagy mag után. 
 Jelen előadás fő célkitűzése az általános tendenciák bemutatásán túl két közismert 
szolgáltatás-orientált technológia, a Web Services és Jini technológiák rövid bemutatása, 
összehasonlítása a fent említett problémakörök tükrében. Az előadásban továbbá beszámolunk az 
ehhez a területhez szorosan kapcsolódó GVOP-AKF 0035/2004 sz. GVOP projekt eddigi 
eredményeiről, amelyben a szolgáltatás-orientált technológiák üzleti életben való alkalmazhatóságát 
vizsgáljuk, megoldást keresve a fent említett problémákra. 

 


